

Protokoll Runder Tisch vom 16. Juni 2020

Ort: Unterkirche St. Barbara

Beginn: 19.15 Uhr

Ende: 21.00 Uhr

Anwesende: Michael Braitschink, Bärbel Finke, Irma Hauschild, Dietmar Hümmer, Tobias Lechte, Martin Linne, Schwester Mariotte, Annemarie Plaschke, Jörg Stratenhoff, Ute Stratenhoff

Tagesordnung

- 1. Begrüßung**
- 2. Geistlicher Impuls**
- 3. Genehmigung des letzten Protokolls**
- 4. Genehmigung der vorläufigen Tagesordnung**
- 5. Bericht aus dem Corona-Krisenstab der Pfarrei**
- 6. Resümee aus Corona -Ostern, Offene Kirche, Pfingsten, Fronleichnam**
- 7. Aufgabenverteilung**
- 8. Helfer: E-Mailverteiler**
- 9. Jahreshauptversammlung**
- 10. Modernisierung der Lautsprecheranlage in der Kirche, Liedanzeige, Ecantore**
- 11. Verschiedenes**

Anmerkungen zu den Tagesordnungspunkten:

- 3. Das Protokoll der letzten Sitzung wurde genehmigt.**

- 5. Der Corona-Krisenstab der Pfarrei hat heute getagt. Das Protokoll wird folgen. Der Runde Tisch beschloss, dass bis zum Ende der Sommerferien zunächst keine Saalvermietungen durchgeführt werden. Bei der nächsten Sitzung am 13. August wird das Thema Saalvermietung neu besprochen. Gremien und Gruppen des Kirchenortes St. Barbara können sich unter Beachtung der Hygieneauflagen wie Sicherheitsabstand, Desinfektion und Rückverfolgung durch Anwesenheitslisten, nach Absprache mit den Vorsitzenden der Säulen treffen.**

6. **Herr Braitschink berichtete, dass sich nicht zuletzt durch die Ostertütenaktion und die Verteilung des Barbaraboten das Spendenaufkommen in den letzten Monaten positiv entwickelt hat.**

Trotz der Corona-Krise ist auch in diesem Jahr wieder Generalvikar Klaus Pfeffer zum Pfingstgottesdienst nach St. Barbara gekommen, um mit uns die hl. Messe zu feiern.

Besonders unsere coronabedingte 10-Mann-Prozession zu Fronleichnam fand ein positives Echo in der Presse.

Die Kirche bleibt nach dem Sonntagsgottesdienst weiterhin geöffnet. Allerdings wird die Zeit auf 14 Uhr verkürzt.

7. **Zur besseren Transparenz der Tätigkeiten innerhalb unserer Gemeinde hat der Förderverein eine vorläufige Liste erstellt, in der die Aufgabenzuordnung mit Ansprechpartnern und Stellvertretern versehen ist. Diese vorläufige Liste soll möglichst lückenlos gefüllt werden, damit bei Nachfragen schnell eine Kontaktperson genannt werden kann.**
8. **Leider kommt es immer wieder vor, dass bei Aktionen, sowie An- und Verkündigungen Ansprechpartner vergessen werden. Es wäre daher sinnvoll, eine gepflegte Email-Verteilerliste anzulegen, in der alle Ansprechpartner vermerkt sind. Es wird darum gebeten, dass sich jeder Gedanken macht, wer für diese Liste in Frage kommt.**
9. **Die Jahreshauptversammlung des Fördervereins soll am 6. September stattfinden. Da in diesem Jahr Vorstandswahlen anstehen, ergeht die Bitte, sich Gedanken zu machen, ob eine Mitarbeit im Vorstand vorstellbar ist.**
10. **Da die anstehende große Orgelwartung über EUR 20.000,- kosten würde, sollen nochmals Alternativangebote eingeholt werden. Favorisiert wird hierbei das bekannte Ecantore System, bei dem die Orgel per Fernbedienung selbstständig spielt.**

- 11. Es wurde der Vorschlag unterbreitet, die Wandtafeln am Schriftenstand zu erneuern.**

Die nächste Sitzung ist am 13. August 2020, 19.15 Uhr.

gez. Dietmar Hümmer